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M M nsinooeišiii So?cdKoy. 
Italijanska fronta. — Obstreljevanje na-

ših postojank pri Rivi, Roveretu in na Col 
di Lana. Napad v Judikarijah odbit. V go-
riškem predmostju topovski boji. 

Srbsko bojišče. — Zasledovalni boji v 
Crnigori se nadaljujejo. Bolgari zasedli 
I>ojran in Gjevgjelijo in očistili s tem Ma-
ccdtHiii^ Francozov in Angležev, ki so 
zgubili v bojih dve diviziji. 

Rttsko bojišče. — Na avstrijski fronti 
r.ič važnega. Pri Hindenburgovi armadi 
boii z ruskimi poizvedovalnimi oddelki. 

/anadno bojišče. — Nič pomembnega. 
Turška bojišča. — Novi uspehi Turkov 

v Iraku. — V Dardanelah topovski boji. 
Pazoo. — Skupen ministrski svet na 

Dunaju. Novi vpoklici v Italiji. Sonmnove 
konference z grškim in ruinunskim posla-
nik i. Italijanski listi o Bethmannovem 

*u. 

2 avshUdn-ltall iuAeia taiiSfi 
DUNAJ, 13. (Kor.) Uradno se objavlja: 

11. decembra 1<H5, opoldne. 
Na Tirolskem obstreljuje italijanska ar-

tllieriia utrieno ozemlje Lardara in naše 
postojanke pri Rivi, Roveretu in na Col di 
LLr-a. V Judikarijah se potiska sovražna 
pehota bližje. Na gorskem grebenu vzho-
dno doline je naoadla m je bila odbita. 
Na goriškem predmostju so se vršili to-
povski boji in boji z metanjem min. Sov-
ražen napadni poizkus na vrh severovzho-
dno Oslavja je bil kmalu ustavljen. 
Namestnik načelnika generalnega štaba: 

pl. Hofer. fini. 

PcroCilo Cfldorne. 

DUNAJ. 12. (Kor.) Iz vojnega poroče-
alskega stana se poroča: Poročilo Ca-

dorue z dne 11. decembra. 
Artiljerijsko delovanje na vsej fronti. 

Na kraški planoti so se končali pehotni 
boji z osvojitvijo nekega zakopa in uple-
rjeniem pušk i p enega metalca min. 

Odstavljen! italijanski generali. 
RIM, 12. (Kor.) Generalmajorji Raimon-

di, (iiacoiiietti in Formentini so bili stav-
ljeni na dispozicijo. Neuradno se poroča, 
da ie generalni zdravnik Ceccarelfi mrtev, 
in.'anteriislu polkovnik Liola pa ujet 

Novi vpoklici v Italiji. 
LUG ANO. 12. (Kor.) Uradno armadno 

glasilo vsebuje ukaz glede vpoklicanja re-
zervistov prve in druge kategorije letni-
1 i 1**2 ženijskih saperjev, letnikov 1882. 
•S* in 84 te!egrafistov in letnikov 86, 87 in 
fcs ženiiskih gorskih čet za 16. t. m. 

Cerkve — vojaška skladišča v Italiji. 
LLGANO. 12. <Kor.) V laške oblasti v 

Napolju so rekvirirale nekaj cerkev za 
skladišča. Prebivalstvo in nekateri listi 
se zgražajo nad tem. 

Srbsko fcojitfe. 
DUNAJ, 13. (Kor.) Uradno se objavlja: 

13. decembra 1915. opoldne. 
Zasledovalni boji na severovzhodnem 

Črnogorskem se nadaljujejo. Pri Koritu ie 
bilo ujetih SOvi mož, pri Peči uplenjenih 
zopet 12 srbskih topov. Naši letalci so ta-
boreče pri Beranah uspešno obmetali z 
bombami. 
Namestnik načelnika generalnega štaba: 

pl. Hofer, fml. 
BERLIN, 13. (Kor.) Veliki glavni stan, 

13. decembra 1915. 
Položaj »e v bistvu neizpremenjen. K6-

vessova armada je ujela včeraj nad 900 
mož. Pri Peči je bilo uplenjenih 12 moder-
nih topov, ki so jih Srbi tamkaj zakopali. 
Za našo fronto je bilo ujetih v zadnjih dneh 
nad tisoč razpršenih Srbov. V Macedoniji 
je armada generala Todorova zavzela me-
sti Dojran in GjevgjeHio. Noben Anglež in 
Francoz se ne giblje več svobodno na ma-
cedon>kih tleh. Skoro dve sovražni divi-
ziji ste bili uničeni v teh bojih. 

Vrhovno armadno vodstvo. 
SOFIJA, 12. (Kor.) Uradno poročilo o 

operacijah I I . decembra pravi: 
Zasledovanje Angležev in Francozov na 

obeh bregovih Vardarja proti Gjevgjeliji 
Dojranu se nadaljuje. Naše na desnem 
bregu Vardarij prodirajoče kolone so zav-
zele z naskokom postojanke pri vaseh Mi-
le t kov o in Smokvica, Pri čemer je imela 
122. francoska divizija velike izgube. Na-
ša bok krijoča konjenica je razpršila pri 
vasi Negorci en francoski bataljon, pri 
čemer je bil ujet bataljonski poveljnik. 
Na levem bregu Vardarja operiraloči od-
delki so vrgli Angleže in Francoze iz za-
sedene oostojanke. Angleži so se umak-
nili v smeri proti vasi Kara Oglular, Fran-
cozi proti vasi Bogdance. Angleško - fran-
coska postojanka pri Furki je bila zavzeta 
z bajonetom. Na zasledovanju sovražnika 
je macedonska divizija prebila angleško-
francosko fronto in zavzela Bogdance, s 
čemer so bili med Kozlu Dere in Vardar-
jtui operirajoči Francozi odrezani od juž-
no Dojranskega jezera se umikajočih An-
gležev. Ujetih ie bilo mnogo vojakov. 

Plen še ni dognan. Popoldne ie bila G|ev-
gjelija v plamenu. Zasledovanje se nada-
ljuje. . . 

LONDON, 13. (Kor.) Vojno ministrstvo 
poroča: Po srditih napadih po številu ve-
liko močnejšega sovražnika se je 10. di-
viziji s pomočjo ojačenj posrečilo, da se 
je umaknila z Dojranskega jezera v za-
padni smeri v Vardarsko dolino ter je v 
stiku z zavezniki zasedla močno postojan-
ko. Ker je bila črta zelo hribovita, je bilo 
treba postaviti osem topov na mestu, od-
koder jih pri umiku nismo mogli rešiti. 
Naše izgube znašajo približno 1500 mož. 

Bolgarski generalissimus povodom 
zmage pri Prizrenu. 

SOFIJA, 12. (Kor.) Povodom sijajne 
zmage pri Prizrenu, s katero ie bila kon-
čana srbska vojna, je izdal generalissi-
mus Žekov armadno povelje, v katerem 
pravi: Hrabri oficirji, i>odoficirji in voja-
ki! Navdušen vsled vaših pravljičnih či-
nov, se klanjam vašim zmagovitim zasta-
vam in vam izrekam prisrčno zahvalo in 
globoko priznanje za časten način, s ka-
terim ste izvršili dolžnost napram ljube-
mu vrhovnemu poveljniku in ljubljeni do-
movini. Želim vam vsem še slavnejših in 
sijajnejših činov za definitivno zmago-
slavje našega svetega dela. 

Solun ostane baza ententnih čet v 
Macedoniji. 

CURIH, 12. (Kor.) Italijanski in francos-
ki listi potrjujejo danes, da je vojni svet 
četverozveze sklenil, da obdrži Solun kot 
bazo za bodoče vojne operacije in ga v 
okolici utrdi, še predvčerajšnjim so bile 
izkrcane v Solunu sveže francoske in 
angleške čete. Glasom »Secola« ie gene-
ral Sarrail zelo razjarjen in napenja vse 
sile, da reši svojo armado. 

LONDON, XI. (Kor.) Listi se pečajo s 
težavnim položajem v Solunu in naglašajo, 
da je negotovo stališče Grške neznosno. 
»Daily Chronicle« govori o znamenjih 
nedvomne sovražnosti Grške. Princ An-
drej da je javno označil čete aliirancev za 
tale. »Manchester Guardian« piše, da so 
se grški oficirji izrazili, da bodo napadli 
čete aliirancev. Ukrenjene so bile razne 
vojaške nriprave oroti aliirancem. 

Grška in zasledovalni boji Bolgarov. 
LONDON, 13. (Kor.) Posebni poročeva-

lec Reuterjevega urada pri francoskih če-
tah v Macedoniji poroča: Po neki vesti iz 
francoskega vira je baje polkovnik Pallis 
včeraj v imenu grške vlade izjavil gene-
ralu Sarrailu, da bi Grška, ako bi bolgar-
ska armada pri zasledovanju zavezniških 
čet prekoračila grško mejo, svoje čete 
pred Bolgari umaknila, da se izogne vsa-
kemu sporu. 

V zaseden i SrbUL 
Iz vojnega tiskovnega stana se poroča: 

Zasledovalni boji proti Crnogorcem in 
Srbom ob črnogorski in albanski meji se 
nadaljujejo brez prestanka, odkar je pad-
lo Plevlje, Peč in Djakovo. Avstro-ogrske 
čete so zadnji čas zopet pridobile precej 
tal v smeri proti zapadu. Zasledovanje se 
vrši po zelo majhnih oddelkih, ki se pomi-
kajo po vseh cestah s številnimi predpa-
truljami in kritji. To je prava četaška 
vojna v nedostopnem, skalnatem gorovju. 
Zaradi hitrega prodiranja zasledovalcev 
in neprestanega razkropljevania srbskih 
in tudi črnogorskih bojnih sil v gueriljske 
čete, morajo biti zavezne čete tudi daleč 
za najsprednejšimi črtami ravno tako stro-
go pripravljene za boj in se braniti po-
sameznih napadov razkropljencev in čet. 
katerim ni toliko za vojaške uspehe, kot 
!>a za živila in puške. Storjeni ukrepi v 
svrho preskrbovanja živil in da se zago-
tovi počitek bojujočim se četam, so vsled 
stroge discipline in čuječnosti obudili naj-
boljše uspehe. \ zasedenih krajih je ta-
kojšnja uporaba najstrožjih sredstev v 
svrho vzpostavitve reda skoraj vselej 
preprečila vse neprijetne dogodke, in vo-
jaštvo se prizadeva, da pojasni prebival-
stvu. ki je sovražno nam, v kakem polo-
žaju se nahaja, da se tako obvaruje ne-
spametnih dejanj. Urejevanje zasedenih 
krajev, posebno zopetna zgradba razde-
janih ali v slabem stanju se nahajajočih 
prometnih sredstev, odpravljanje srbskih 
vojnih ujetnikov v zaledje, nastanitev o-
svobojenih avstroogrskih vojnih ujetnikov 
ter prav ično razdeljevanje v deželi najde-
nih in zaplenjenih živil in krmil se je pri-
čelo takoj povsod in se vrši čim dalje tem 
zadovoljiveje. Strokovnjaki odrejajo rav-
no tako tudi smotrene ukrejse, da se pri-
hodnje pomladi nadoknadi setev, ki se je 
v marsikaterih krajih zamudila jeseni, ter 
da se zopet v zpostavijo industrijski obrati 
in to predvsem tisti, ki izdelujejo vojne 
potrebščine. Končno se posveča velika 
skrb tudi bakrenim in svinčenim rudni-
kom, ki jih je veliko v deželi in katerih 
največji prične svoj obrat še tekom zime. 

Železniška zveza preko Niša bo kmalu 
zopet urejena, toda orijentni ekspresni 
vlaki, ki začno voziti te dni, bodo iz Be-
rolina in Monakovega vozili preko Duna-
ja, Budimpešte, Niša in Sofije v Cari-
grad, vendar pa bodo morali del te vožnje 
prevoziti po novi progi, ker je železniška 
zveza preko Belgrada še vedno pretrga-

na zaradi železniškega mostu čez Savo, 
ki še ni popravljen, in zaradi pokvarjene-
ga predora pri Ripnju. Nova proga orijent-
ske železnice torej od Budimpešte dalje 
ne vodi preko Novegasada in Zemuna, 
temveč preko Teraešvara in Vršca ter gre 
čez Donavo pri Smederevem, odkoder 
gre po stranski progi Smederevo—Velka 
Plana, kjer pride zopet do glavne proge, 
po kateri gre potem dalje v Niš. Železni-
ška proga Smederevo—Plana—Jagodina 
je bila etapna cesta nemške Gallwitzeve 
armade in so jo popravile bavarske želez-
niške stotnije, ki so tudi prevzele vojaški 
obrat. V zadnjih treh tednih sta se zopet 
zgradila dva velika mostova čez Moravo 
in Nišavo, potem trije manjši reški mo-
stovi in cela vrsta razstreljenih zgradeb, 
med njimi mogočna premostitev neke do-
line. 

Popravo proge od Niša do Caribroda 
in na jugu proti Skoplju so prevzeli Bol-
garji, ki so zelo dobro opremljeni z mate-
rijalom in delovnimi sredstvi. C. in kr. že-
lezniške stotnije Kovessove armade, ki so 
imele nalogo, da popravijo železniške 
proge v zapadni Srbiji, med njimi glavno 
progo orijentske železnice, so že vzpo-
stavile promet na normalnotirni progi 
Belgrad—Ripanj in zgradile veliko števi-
lo vojaških železnic, katerim se je imenit-
no posrečila brezhibna nadobava in od-
prava. Za popravo cest se, kjer je pri-
merno, uporabljajo domačini, tudi ženske. 

Število osvobojenih vojnih ujetnikov iz 
Avstro-Ogrske bo znašalo kakih 20.000 
do 25.000. Veliko vojnih ujetnikov pa je 
baje tekom enoletnega ujetništva pomrlo 
za nalezljivimi boleznimi. Usoda številnih 
vojnih ujetnikov pa je še negotova. 

toka - e n t e n t i 
ATENE, 12. (Kor.) Kakor se poroča z 

uradnih krogov, glede definitivne rešitve 
med Grško in četverozvezo visečih vpra-
šanj ni več resnih težkoč. Na sestanku 
ministrskega predsednika Skuludisa s 
poslaniki entente. ki se je vršil v petek, 
je bilo dognano soglasje v naziranju v gla-
vnih točkah. General Pallis je brzojavil iz 
Soluna, da se razgovori nadaljujejo in da 
je kmalu pričakovati zadovol j ive rešitve. 

Grško posojilo v Nemčiji? 
SOLUN, 12. (Kor.) Reuterjev urad po-

roča iz Aten: Vest, da je pričakovati po-
gajanj z Nemčijo glede dovolitve pred-
ujma Grški, je neresnična. 

Konference Sonitina z grškim in ru-
munskim poslanikom. 

RIM, 12. (Kor.) Zunanji minister Sonni-
no je sprejel grškega poslanika Koromi-
!asa k daljšemu pogovoru. Predvčeraj-
šnjem je Sonnino nad eno uro konferiral 
z rumunskim poslanikom princem Ghika. 

z avstnisko-rusKeaa toiiftn. 
DUNAJ, 13, (Kor.) Uradno se objavlja: 

13. decembra 19IS. opoldne. 
Nobenih posebnih dogodkov. 

Namestnik načelnika generalnega štaba: 
pl. Hofer. fml. 

Z RMiko-riskeia fcolltfa. 
BERLIN, 13. (Kor.) Veliki glavni stan, 

!3. decembra 1915. 
(Hindenburgova armadna skupina.) Na 

raznih mestih so se vr$Ili manjši boli naj-
srečnejših stražnih oddelkov z ruskimi 
poizvedovalnimi oddelki. Pri tem se |e 
Rusom posrečilo da so zajeli slab nemški 
stražni oddelek. (Armadna skupina princa 
Leopolda bavarskega.) Brezuspešen na-
pad na našo postojanko pri Vulki (južno 
Vigolovskega jezera) ie stal Ruse okoli 
100 mrtvih in ujetih. (Ltasingenova ar-
madna skupina.) Nič noveca. 

Vrhovno armadno vodstvo. 

Z ziputfaKo fcojitto. 
BERLIN, 13. (Kor.) Veliki glavni stan, 

13. decembra 1915. 
Nobenih pomembnih dogodkov. 

Vrhovno armadno vodstvo. 

Mine ob švedski obali. 
STOCKHOLM, 11. (Kor.) Na obalo je 

bilo naplavljenih mnogo min. Mnogo min j3 
eksplodiralo. Samo na kratki progi obrež-
ja je eksplodiralo včeraj okoli 10 min, 
vsled česar je bilo v bližini poškodovanih 
več hiš. _ 

S turških bojišč, 
CARIGRAD, 12. (Kor.) Iz glavnega sta-

na se javila: Na fronti v Iraku so naše če-
te zasedle vzhodno Kutelamare ležeč kraj 
Šejk Said. Naša artiljerija je potonila v 
Kutelamari en vojni monitor. — Na dar-
danelski fronti topovski dvoboj in boj z 
bombami, pri čemer je naša artiljerija 
razrušila del sovražnih strelskih jarkov 
in postojank za metanje bomb. 

Odhod nemških atašejev iz Washingtona. 
\VASHINGTON, 12. (Kor.) Državni de-

partmfi je zaprosil angleškega in francos-

kega poslanika, naj se dovoli atašejema 
nemškega poslaništva pl. Boj'-Edu in pl. 
Papnu svobodna pot. 

Francosko - angleško posojilo v 
Ameriki. 

LONDON, 12. (Kor.) »Daily Telegraph* 
poroča iz Newyorka: Francosko - angleš-
ko posojilo, ki pride v torek na efektni 
trg, je padlo na 94, torej na točko pod emi-
sijsko ceno. Najnovejša vojaška poročila 
so bila prodaji neugodna. 

Italijanska zbornica. 
RIM, 12. (Kor.) V zbornični seji 11. t. m. 

je zakladni minister C a r c a n o imel kra-
tek govor, da je odgovarjal na kritike. Za-
gotavljal je, drugače kot pa je izvajal v 
svojem finančnem ekspozeju, da ima vla-
da sredstva, da nabavi vse, kar bo potre-
bovala do konca leta 1916, da imajo že-
leznice manjše dohodke zaradi zmanjšanja 
potovalnega prometa in zvišanja cen o-
gija, da bo vlada skrbela za blaginjo u-
božnejših ljudskih slojev in poskrbi, da se 
znižajo cene živil ter da se iz tehničnih 
vzrokov proračunski provizorij ne more 
zali te vati za krajši čas kot pa za šest me-
secev, pri čemer pa vlada nikakor noče 
izločevati zbornice in ji braniti, da bi že 
prej redno ne obravnavala posameznih 
poglavij proračuna in jih rešila. Carcano 
je zaključil s pozivom k slogi in domovin-
ski ljubezni ter zaupanju, da vlada dovede 
veliki boj do zmage. Po teh besedah je 
ministrski predsednik Salandra objel in 
poljubil ministra Carcana. — Ministrski 
predsednik Salandra je nato sam poprijel 
za besedo, da bi se, kakor je rekel, pred 
začetkom novega političnega glasovanja 
povrnil k razgovoru v stvari interniran-
cev. Odgovornost za te dogodke je pripi-
soval armadnemu vodstvu. Poudarjal je, 
da je bilo poleg italijanskih državljanov 
nad 200 oseb iz odrešenih krajev interni-
ranih, ker se je njih bivanje v vojnem 
pasu zdelo nevarno. Vendar pa je armad-
no vodstvo na njegovo željo pravkar do-
volilo vrmtev vsem internirancem, iz-
vzemši one, ki so na sumu atentatorjev na 
varnost čet. — Ko je nato več poslancev 
izreklo razne želje, je naučni m&rcfter 
Grippo pojasnjeval svoje zasluge r.i iz-
vedbo šolske reforme in je hvalil patrio-
tizem učiteljslva. Sledil je nato oster od-
govor socijalista Turatija proti Salandri. 
Interniranje italijanskih državljanov v Ita-
liji da je protizakonito in da se je izvršilo 
brez nravnih in dejanskih vzrokov, ki bi 
se dali kontrolirati, iz strankarskega sov-
raštva. Ministrstvo ne pomenja isto kot pa 
domovina. Ministrstvo samo seje neslogo 
in zlorablja svoja pooblastila. Turati je 
vprašal, ali pregnanje veliko takoimenova-
nih odrešencev z njihove domačije ixk 
menja ono odrešitev, zaradi katere je 
Italija pričela to strahovito vojno. Ob o-
dobravanju svoje stranke je govornik bi-
čal končno samovoljo vlade pri izvrševan-
ju policijske oblasti, s čimer se ubija vsa-
ko izraženje mnenja in vsaka svoboda. 
Nekoliko poslancev se je odreklo besedi. 
Poslanec De Felice (reformni socijalist) je 
nastopal za slogo in narodno skupnost, ker 
Italija ne prenaša takih poizkusov kot je 
bil izprememba ministrstva Viviani in 
Briand. Ne ve tudi, kdo naj bi hotel in 
mogel stopiti na mesto Salandrovega ka-
bineta. Giolitti se sicer, kakor se je govori-
lo, ni prodal tuji državi, toda škodoval je 
državi s svojimi zvezami z Blilovim. Nje-
gova vrnitev je nemogoča. Tekom De Fe-
licejevih napadov na Giolittija je bilo z 
leve strani zbornice slišati veliko, tupa-
tam hrupnih protestnih klicev. 

RIM, 13. (Kor.) V včerajšnji seji zbor-
nice so utemeljevali poslanci razne dnev-
ne rede. Ministrski predsednik Salandra 
je ponovno zagotovil odločnost, da se ita-
lijanska državna zastava ne poniža pred 
Vatikanom. Na svojih potovanjih je pov-
sod našel, da je narod složen in je navdan 
idealov, ki jim velia boj. Socijalist Maz-
zoni je zaklical vmes, zakaj so se pri to-
likšni složnosti postavili v vili, kjer stanu-
je kraljeva družina, topovi. Ministrski 
predsednik Salandra je nadaljeval s pa-
tetično izjavo o prisrčni zvestobi rimske-
ga prebivalstva do kralja, kar je bilo od 
strani poslancev in tribun sprejeto z ži-
vio-klici na kralja. Salandra se je izjavil 
za dnevni red podpredsednika Rave, ki 
izreka zaupanje delu ministrstva ter zah-
teva prehod k rešitvi zakonskih načrtov. 
Ako zbornica sprejme ta dnevni red, osta-
ne kabinet na svojem mestu. Ako pa po-
kaže zbornica zmanjšano zaupanje, bo ka-
binet odstopil, hvaležen svojim nasledni-
kom, ki bodo mogli dovršiti delo, za kate-
ro se ponašamo, da smo je pričeli in ki 
je ne bosta zatajila vojska in narod. Po-
slanec Ferri se je odrekel besedi, ker ga 
je bila, ne da bi bil predsednik posegel 
vmes, časnikarska tribuna začela ore-
kričavati, ko ji je bil zakliv-al: 
»Plačanci ministrstva!« Dnevni red pod-
predsednika Rave je bil v poimenskem 
glasovanju sprejet s 391 proti 40 glaso 
vom. Zbornica je nato hitro rešila posa-
mezne odstavke proračunskega provizo-
rija. Naposled je bil po tajnem glasovanju 
sprejet celotni zakonski načrt s 313 proti 
lC glasovom. 

BethmanR-Hon&rcsou govor u zbo r -

nici in I ta l l jansKl listi* 
LUG ANO, 12. (Kor.) Dočim so italijan-

ski listi važno politično debato v ogrski 
poslanski zbornici, očividno vsled vpliva-
nja SaJandrinega ministrstva, ki se naj-
brže boji, da bi se vsled razprav o politič-
nem položaju poslabšale njegove šanse v 
zbornici, odpravili kar na kratko in brez 
posebnih momentov, so priobčili govor 
nemškega državnega kancelarja Bethman-
na - Holhvega v nemškem državnem 
zboru v popolnejši obiski. O njem raz-
pravljajo /lasti oni listi, ki so energično 
zahtevali vstop Italije v vojno. Vsled po-
manjkanja v parlamentu in v deželi izda-
nega gesla razpravljajo o želji Nemčije po 
miru na običajen ironičen način, pri če-
mer opozarjajo, da Nemčija nima moči, da 
bi vsilila mir. »Secole« pravi, da se bodo 
države četverozveze in posebno Italija 
bojevale do uresničenja aspiracij po sku-
pni zmagi zaveznikov. »Popoio d' ltalia«, 
kojega ravnatelj Mussolino je zamenjal 
vojno fronto z lazaretom, piše v enakem 
smislu, želi pa vrh tega, da naj se Italija 
maščuje za žaljenje italijanske armade, ki 
ji država odreka dnevno zmagovito pro-
diranje. ( ! ) Italija bo prizadejala zmage 
pijani Nemčiji smrtni udarec. »Corriere 
della Sera« izjavlja imenom Anglije, 
Francije in Rusije, da nočejo nobenega 
nemškega miru in da so krepkejši kakor 
pred enim letom. Dozdevni italijanski ne-
uspehi da postanejo jasni šele vsled po-
manjkanja vsakega uspeha sovražnika. 
Nemčija da ni zmagala in ne more dalje. 
Katoliški »Corriere d' Italia« smatra si-
gurnost tona v govoru nemškega držav-
nega kancelarja za pretirano, vendar pa 
ne izzivajočo, zgraža pa se, da se Sonni-
no v svojih izjavah ni pečal z italijansko 
ofenzivo. List prihaja do zaključka, da bi 
morala četverozveza manj govoriti pa več 
delati. Dalje priobčuje razgovor z west-
minstrskim nadškofom kardinalom Bour-
ne, ki ne dvomi na končno zmago četve-
rozveze vsled posebno v Angliji narašča-
jočih vojaških sil in je izjavil, da vojna ne 
more biti poprej končana, dokler ui za-
gotovljeno vstajenje Belgije, Srbije in 
Poljske. Za vzpostavitev samostojne Polj-
ske nastopajo tudi poslanec Luzzatti in 
številni drugi poslanci raznih strank v 
predlogu na predsednika poslanske zbor-
nice, kateremu pa se. kakor vprašanju po-
slanca Gambarotte na zunanjega ministra, 
zakaj Italija, ki je šest mesecev čakala s 
podpisom londonske pogodbe, ni počakala 
še en dan, to je do početka parlamentarno 
razprave, ni ugodilo. 

Skupni ainlstrski svet. 
DUNAJ, 13. 'Kor.) Včeraj se je vršila 

pod predsedstvom zunanjega ministra ba-
rona Buriana seja skupnega ministrskce;i 
sveta, ki so se je udeležili: oba ministrska 
predsednika, skupni ministri, kakor tudi 
avstrijski in oerski ministri gospodarskih 
resortov. Razpravljalo se je o gospodar-
skih vprašanjih, ki so v zvezi z vojno in 
drugih sličnih stvareh. 

t Anton Bezenšek. 
SOFIJA. 12. (Kor.) Ustanovitelj bolgar-

ske stenografije Anton Bezenšek, rodom 
Slovenec, je včeraj tu umrl. 

Poziv 1 
Podpisani je določil znaten znesek. d;i 

se oskrbi obutev ubožnim šolarjem v tr-
žaški občini. 

Z ozirom na to, da je zelo težko uaj!i 
dovoljno množino čevljev za šolarje, ozi-
roma potrebno tvarino zanje, se z le-tem 
najtopleje apelira na meščanstvo, da bi 
dalo na razpolago občini čevlje, ki se nt 
rabijo več, ker so že slabi, tudi če nimajo 
para in se misli, da se rae dajo več popra-
viti, koščke usnja, pete, gornje dele i. dr 

S to tvarino se bodo skušali napraviti 
čevlji ubožnim šolarjem, ker se ustvari 
nova vrsta obutve, ki se da prav dobre 
uapravljati iz tvarine že zavrženih in ne-
porabnih čevljev. 

Vsi, ki omogočijo s svojimi darovi izvr-
šitev tega načrta, store veliko človeko-
ljubno delo, ker bodo z zelo majhnimi žr-
tvami obvarovali mrazu in bolezni tolike 
ubogih bosih šolarjev. 

Zbiranje omenjene tvarine se bo vršilo 
<xl hiše do hiše !5. decembra t. I.; zbirala 
jo bo šolska mladina dotičnih okrajev. 

Sprejemali pa se bodo tudi morebitni 
darovi, ki bi se ponujali naravnost posa-
meznim šolam tudi po dnevu, določenem 
za zbiranje. 

Trst, 10. decembra 1915. 
Mestni magitrat: 

Ces. komisar: pl. KREKICH. 

P o l o ž a j . 

' 13. decembra. 
S r b s k a v o j s k a je pregnana iz 

lastne svoje domovine v Albanijo in Cr-
nogoro in ofenziva nemških in avstro-
ogrskih čet se razteza že tja do grške me-
je. Nekatere vesti trde celo, da so že tri 
petine srbske vojske — vojni ujetniki. Ta 



S f r a n TI. .EDINOST* štev. 346. V Trstu, dne 14. decembra 1915« 

ptegne biti sicer nekoliko pretirano, ali na 
tem ni dvoma, da so srbske izgube na 
Človeškem materijalu razmeroma zelo ve-
like, dočim je topniški materijal skoro ves 
padel v roke vojska centralnih vlasti. 

Dne 10. t. m. je »slavila torej srbska 
vojska žalosten jubilej. Pet sto dni je mi-
nulo, odkar je z delno mobilizacijo avstro-
ogrske vojske proti Srbiji začela svetov-
na vojna. Prva vojna proti Srbiji se je 
končala lani v decembru z izpraznienjem 
srbskega teritorija potem, ko so avstro-
ogrske čete dospele že tja do Kolubare. 
A to se je zgodilo, ker ofenzivna vojska 
motrarhije ni nadkriljevala štcvi'o srbskih 
obrambnih čet. Seveda se je moral upo-
števati tudi položaj na severnem bojišču, 
kier je bilo treba v prvi vrsti zadržati ru-
sko ofenzivo proti Karpatom, zasnovano z 
veliko premečio. Vrhu tega ie treba ime-
ti pred očmi politični moment. \ tem ča-
su minulega leta je bil naš nekdanji za-
veznik. Italija, še na naši strani, ali bolje 
rečeno': ni bil proti nam in se je držal 
idobroiiotne nevtralnosti«. Reči se more 
torej, da naš umik iz Srbije ni bil toliko 
rnilitaričen. marveč bolj političen, ker je 
razvidno iz Rdeče kniige , da je Italija 
zahtevala kompenzacije za vojno monar-
hije proti Srbiji. Da se aii popolnoma, ali 
vsaj deloma izogne temu, je umaknila svo-
je čete. kolikor jih je bilo na srbskih tleh. 
da je mogel naš tedanji minister za vna-
nK stvari, grof Berchtold, sporočiti v Rim, 
da se niti en avstro-ogrski vojak ne na-
haja več na srbskem teritoriju. Potem je 
prišlo na srbskem bojišču do stagnacije, 
izvzemši male srbske in črnogorske vpa-
de na bosensko, oziroma hercegovinsko 
ozemlje. Sedaj pa, po drugi vojni proti 
Srbiji, se je položaj izpremenil v kata-
strofo za Srbijo. 

11 a 1 i ja ie torei hotela izkoristiti našo 
vojno proti Srbiji in na cenen, pri njej 
običajen način priti do teritorijalnih pri-
dobitev na škodo naše monarhije. Te ra-
čune jej ie prekrižala Avstrija, urnakniv-
Ši svoje čete iz Srbije. Ker se ta speku-
lacija Italiji ni posrečila, je začela s tisto 
znano vojno propagando proti Avstriji, 
ki je končno dovela do preloma z našo 
monarhijo, do priključenja Italije k trospo-
razumu, do vojne napovedi in do — kr-
vavih porazov Italije ob soški fronti, ki 
smo jim priča že sedmi mesec. Vsled teh 
se nahaja Italija danes v hudem položaju. 
Ne sicer v tako obupnem, kakor Srbija, 
ali že to kratko zasedanje italijanske zbor-
nice daje znakov, da je ozlovoljenje že 
veliko. Revolucija duhov proti Sonninn, 
Salandri in družbi si sicer ne upa še prav-
na dan, ker imajo mogotci v rokah ves 
aparat terorizma, ali dovolj jasno govori 
že dejstvo, da so razni bogovi italijanske-
ga šovenizma, ki so najbolj divjali, že za-
čeli padati s piedestalov. Proslulega d' An-
nunzija je justiiirala vsa zbornica in nihče 
ni oporekal govorniku, ki je očital d' An-
nunziju, da si svoje izlete in — patrijotič-
ne ode daje drago -plačevati na račun u-
bogega italijanskega naroda, da torej le 
frukrificira to vojno v svojo osebno ko-
rist. Pahnili so ga z višine v nižavo med 
pustolovce. Nekaj podobnega se je zgodilo 
tudi našemu dobremu znancu, nekdanje-
mu Tržačanu in sedaj ministru za *neod-
rešene dežele", torej ministru brez dela. 
Vse njegovo ministrsko delovanje obstoji 
v agitatoričnih potovanjih, bombastičnih 
govorih, ki si jih daje — tako so očitali v 
zbornici — slano plačevati. Ali pride go-
tovo popoln preobrat v razpoloženju in te-
daj pridejo za Salandro, Sonnina in druž-
bo tudi dnevi težkih obračunov radi rek 
prelite krvi, radi gospodarskega poloma, 
ki je neizogiben, radi moraličnega poloma, 
ki mu je Italija že zapadla, in tudi radi 
škode, ki grozi kolonijalni politiki Italije 
vsled nje soudeležbe na sedanji vojni. Iz 
Afrike prihajajo namreč za Italijo žalostni 
glasovi. Položaj v L i b i j i postaja vedno 
slabši. Izvzemši malo obrežnih točk je 
vsa. z velikimi žrtvami pridobljena kolo-
nija v rokah Arabcev in Senusijev. Kako 
izdatno ojačenje italijanskih čet je sedaj 
iz militaričnili vzrokov težko izvedljivo. 
Zato skuša Italija le, da bi vzdržala s 
tam običajnimi utrdbami obdane obrežne 
točke tako dolgo, dokler ji ne bo položaj 
dGpuščal zopetnega postopanja proti ple-
menom puščave. Vprašanje pa je, ali 
sploh pride še kedaj do tega?!! Ni izkju-
Čen popoln polom libijskega podjetja, ki je 
je začela Italija s tolikim hrupom in samo-
hvalo — megalomanov in ki je požrlo 
stotine milijonov. 

Tudi A n g l i j a je tovarišica Italije v 
f-trahu radi svoje pozicije v Afriki začela 
se jc tresti za Egipt. Zato zbira več čet v 
deželi Faraonov in izpopolnjuje svoje po-
stojanke ob Sueškem prekopu. Za sedaj 
seveda ni še nikake neposredne nevarno-
sti. Toda previdnost je dobra stvar, po-
sebno če imaš tako nevarne nasprotnike, 
kakor jih ima danes Anglija, in če imaš v 

bližini svoie posesti nevaren požar — na' Slovenci v italijanskem HfCinHHvu. Pre-
Balkanu. Glasom vseh vesti napredujejo 
čete centralnih vlasti in one Bolgarske 
nezadržno in se morajo angleško-francos-
ke umikati proti Solunu, kjer se že utrjajo. 
Iz Sofije javljajo, da so se Angleži polastili 
poštnega in brzojavnega urada v Solunu 
in da so proglasili obsedno stanje. Ta od-
redba je znak položaja. 

Pet sto dni ie minilo, odkar je začela se-
danja vojna. Centralni vlasti morete z za-
upanjem pričakovati konca. 

Domače vesti. 
NAROČNIKOM. Ker imamo z izdaja-

njem našega Usta, ki je najcenejši sloven-
ski dnevnik, ogromne stroške in ker je 
obstanek lista odvisen le od točnega pla-
čevanja naročnine, prosimo vse one, ki 
dosedaj se niso poravnali naročnine do 
31. decembra t. I., da to nemudoma store, 
ker bomo drugače primorani, ustaviti jim 

Obisk namestnika pri bolnikih iz Gorice. 
! Včeraj je ekscelenca, namestnik baron 
Frics - Skene, v spremstvu vladnega ko-
misarja pl. Krckich - Strassoldo posetil v 
društveni hiši Austro - Američane se na-
hajajoče bolnike iz Gorice, ki so bili pre-
peljani semkaj vsled obstreljevanja Gori-
ce. Namestnik se je zamoge! osebno nre-
pričati, da jc vsled pomoči lokalnih fak-
torjev skrb za bolnike, ki je poverjena dr. 
Morpurgu in dr. Adlersteinu kakor tudi 
več redovnikom, z ozirom na sedanje raz-
mere izredno dobra. 

Odlikovan slovenski junak. Kadet v rez. 
Vladimir Mahne — sin znanega tukajšnje-
ga slG%cns«i« ga veletržca — je kot enole-
ten prostovoljec pri 97. pešpolku dne 25. 
oktobra nastopil vojaško službo. U-
dtležil se je, bojev v Karpatih, a v bojih 
ob Dnjestru je bil dne 3. oktobra nevarno 
ranjen. Kroglja mu je prodrla vrat, se po-
tem vasukala proti prsim, mu ranila pljuča 
in se obrnila med rebra, kjer ie obtičala in 
se nahaja sc sedaj. Ranjenca so privedli 
najprej v bolnišnico v Kolomeji^ sedaj pa 
se nahaja v Fran Josipovi bolnišnici na 
Dunaju. Za svoje junaško vedenje pred 
sovražnikom je Vladimir Mahne odliko-
van z veliko srebrno hrabrostno medaljo 
I. razreda, Ki so mu jo dne 3. decembra 
slovesno izročili v nazočnosti častnikov in 
vseh zdravnikov. Čestitamo mlademu ju-
naku na tem zasluženem in častečcin ga 
odlikovanju z iskreno željo, da bi se sko-
ro v popolnem zdravju povrnil v krog 
dragih svojetv. 

Lepo in koristno je, da gospod cesarski 
komisar poz v je meš anstvo, naj dartre staro 
obuvalo za revno šolsko mladino. Upanje je, 
da se lem potom nabere precejšnje število 
čevljev, ki se popravljeni razdele revnim 
šolskim o rokom. Ker pa cesarski komisar 
prosi le za učence mestnih, oiircma občin-
skih ljudskih šol, in ker imam*; mi v naših j 

šolah gotovo ogromno večino revn;h 
je želen, da se nabrano biago razdeli 

tudi med raso mladino, al!, *ko to ne gre, 
naj bi naša deca sama nabirala obrabljena 
obuvala, naj bi se na kak način oskrbela 
poprava, ter naj bi se razdelilo vsaj na jI olj 
potrebnim. Revež, 

Varćite s petrolejem ! Poraba petroleja 
v našem mestu mestu narašča nerazmerno 
številu prebivalcev. Kakor se doznava, se s 
petrolejem zelo trati, uporabljajoč ga mesto 
plina tudi za kurjavo peči. Prebivalstvo se 
se opozarja, da s tem petrolej odteguje svo-
jemu pravemu namenu kot svetilno sredstvo 
za revnejše sloje, ki so danes bolj nego kedaj 
potrebni vseh mogočih obzirov. Da se tore] 
prt preči neprijetne težave v dobavi petroleja 
od strani tržaške oljarne, ki se bori z naj-
večjimi težkočami, da preskrbi mesto s potreb-
nimi količinami petroleja za razsvetljavo, 
se občinstvo poživlja, da se poslužuje pe-
troleja kkijučno samo za razsvetljavo. Trgovci 
pa naj bodo pri prodaji tudi previdni in 
naj oddajajo svojim klijentom petrolej le po 
potrebi. 

Zavodu sv. Nikolaja v Trstu je poslal 
g. prof. Rajko Perušek z Dunaja 10 K. 
Blagemu darovalcu izreka odbor najiskre-
nejšo zahvalo z željo, da bi našel pleme-
niti dobrotnik mnogo posnemovalcev, ki 
bi se spomnili našega poselskega zave-
tišča zlasti v teh težkih časih. Kljub izred-
nim razmeram v Trstu prihaja namreč v 
našo hišo še vedno mnogo služkinj, ki 
iščejo ali službe ali začasnega zavetja. Za-
vodu pa so mnoge oblasti, društva in po-
samezniki ustavili ali vsaj skrčili običaj-
ne letne podpore. Vsled tega se nahaja 
zavod v veliki gmotni stiski. Kot zaveti-
šče služkinj je zavod velikega človeko-
ljubnega pomena, kot društvo v Trstu pa 
važna narodna stvar, predvsem stvar 
slovenskega ženstva. Zato je narodna in 
socijalna dolžnost, da s primernimi pri-
spevki rešimo društvo gmotnega propada 
in ga obenem vzdržimo v teh kritičnih 
časih kot dokaz narodne in socialne brige 
Slovenstva, predvsem slov. žene. P. H. 

P O D L T E K 

jeli smo pismo, pisano 14. novembra v 
Gavi v Italiji, ki pravi: »Vsem znancem 
in prijateljem voščimo vesele božične 
praznike in srečno novo leto! Na zdar! 
— Benčič Ivan, Herpelje, Sila Andrej, Po-
vir. Komar Lovro, Ricmanje, Jerič "Av -
gust, Lukovica - Stanje!. 

Iz Novomoskovskega in jekaterinoslav-
ski gubernltf nam piše tamkaj se kot vojni 
ujetnik nahajajoči, v tržaških društvenih 
krogih znani pevec Rado Pregarc: »Dobil 
sem srečno dopisnico iz Trsta. Hvala! Za-
res razveselila me je neizmerno. Jaz sem 
živ in zdrav in meni gre prav dobro, po-
sebno zato, ker sem se precej priučil rus-
kemu jeziku. Seveda samo strašno dolg 
čas nam je, ker z nestrpnostjo pričakuje-
mo miru. V pismu, ki sledi tej dopisnici. 
Vam popišem obširneje življenje naših 
u.etih Slovencev in Hrvatov. Srčen po-
zdrav K u in Vam ter vsem še v 
Trstu ostalim znancem. Recite K u, 
naj pozdravi moje starše ter jim sporoči, 
da sem popolnoma zdrav ter da željno 
pričakujem svidenja. Pozdrav g. C u. 
Vaše pismo je bilo prvo. ki je prišlo iz Pri-
morskega, tako da je razveselilo vse tu-
Kjj ujete Slovence. Pišite še!« 

Iščejo ga. Cesarski komisar poziva pi-
sarniškega oficijala mestne bolnišnice. 
Kai ia Lu petina, ki je suspendiran od služ-
be in se ne ve, kje se nahaja sedaj, naj se 
10. junauarja 1. 1916. od 10 dop. prijavi v 
urada občinskega pred sto jništva in se 
podvrže disciplinarnemu postopanju. Ce 
bi se ne pokoril temn pozivu, izgubi službo. 

Tržaška kmetijska dražba sklicuje za 
nedeljo 19. t. m. ob 9 predp. v pisarno dr. 
Sfavika (Dunajska ulica 10) svoje člane in 
posebno ziupnike in zastopnike zavaroval 
nic gove'e Živine na posvetovanje o ukrepih 
za oskrbokrme za govejo žinine. Kmetijska 
družba prosi za obilno udeležbo iz vseh 
krajev okolice ter bo rada sprejemala na-
svete in predloge tudi za druge panege kme-
tijstva. 

Izredna odborova seja CM ženske po-
družnice bo v sredo ob 4 lj% pop. v prostorih 
Glasbene Matice (ulica Galatti št. 20, polu-
nadstropje). 

Iz ruskega ujetništva se je oglasil Ivan 
Gruden, doma iz Zgonika, ki je bil ujet v 
Przemyslu. Sedaj se nahaja v kraju Verhnja 
Mulli v permski guberniji. Dopisnica je bila 
oddana 28. oktobra t. I. in je dospela sem-
kaj žele te dni. To je prvi glas o njem, 
odkar je bil Przemys! zavzet po Rusih. 

Nagla smrt. Včeraj zjutraj ob šestih so 
iz zaporov v ulici del Coroneo telefonirali 
zdravniški postaji s prošnjo, naj bi takoj 
prišel tja zdravnik, ker da je 861etni jetniški 
čuvaj Peter Zupan nenadoma grozno oslabel. 
Zdravnik se je nemudoma podal na lice 
mesta, a tam je našel ubogege starega Zu-
pana že mrtvega.̂  Konstatiral je, da je Zupan 
umrl vsled tega, 'ker mu je kri zalila mo-
žgine. Pokojni Zupcn je stanova! v 11. nad-
stropju hiše št. 2 v ulici sv. Katarine. 

Bratovska ljubezen. V hiši štev. 283 v 
ulici Fr. Reddi stanujoča 35letna Ana Piši-
čeva ima brata, s katerim se imata tako 
rada, kakor pes in mačka. Na podlagi te 
p: ehude bratovske ljubezni sta se včeraj neko-
liko . . . pobožala. Posledica tega božanja je 
bila, precejšnja bunka na čelu Ane PiŠičeve, 
ker jo je bil brat nekoliko preveč energično 
pobožal. Pišičeva Ančka je morala na zdrav-
niško postajo, da ji je zdravnik ohladil 
bunko. 

Pazite na otroke! Antonija Sillanova, ki 
stanuje v ulici delle Lodole Št. 15, je včeraj 
ob eni popoldne privedla na zdravniško po-
stajo svojega sedemletnega sina Karla, ka-
teri je bil padel, igraje s svojimi sovrstniki, 
ter se pri tem do krvi ranil na podbradku. 
Zdravnik mu je rano izlečil in obvezal. 

Umrli 
Prijavljeni dne 13. t. m. na mestnem fizikatu: 

H«krame Ser&stij&n. 85 let, 6 t . Mar. Magdalena 
/g. štev. 543; Rocco Ada, devet dni, nI. Krištofa 
Kolumba št. 7; Petri Alojzij, £6 let, ul. deli' Isti-
tuto št. 39; Moženić Karmela, sedem dni. ST. Ma-
rij ± Magdalena z g. št. 813; Giaconi Marija, 9 let, 
ul. del:a Galleria štev. 3; Vekjet Anton, 42 let. 
ul. delle Sette Fontane št. «55; Pertot Jakob, 63 
let, Barko vi je št. 403; Sani Ivan, 56 let, Škorklja 
št 572; Mchorić Pikica, sedem dni, Marije Tere-
zije ulica. št. 17; Dolenc Danilo, 10 mesecev, Ro-
jajisku cesta št. 4. 

V mestni bolnišnici dne 11. t. m. ; Kurefc Josip, 
80 let; Jnrjle Margarita, 75 let; žloravaatie Lu-
cija, 77 let. 

V mestoi bolnišnici dne 12. t. m.: Bregant Pavla, 
34 let, Calligaris Anton, 75 let; Bonifacio Fran. 
.17 let; Godina Tzere^a, 73 let; Calligaris Rnggero, 
2i let: Sirei Kunigunda, 46 let; Gjadrošić Kata-
rina. 71 let: di Manzano Avrelij, 36 let; Markič 
Petc-r, 6 mesec*, T. 

V bolnišnici pri Sv. Mariji Magdaleni 11. t. m.: 
Koritn k Marija, 4 leta; Burlon Maksimilijan, 42 
let; Brecelj Ivan, 16 let 

V bolnišnici pri Sv. Mariji Magdaleni 12. t m.: 
Kircliner Terezija, 33 let. 

GREŠNICE. 
Romar.. — I rtiuoski &pi&*l Xav;er de Moctepie 

XXV. 
Vnetje možganov. 

— Dobro, — je nadaljeval doktor Lion-
net, — dajte bolnici vsak četrt ure kave 
in uporabite vsa sredstva, da preprečite 
spanje. lega vam ne morem dovolj pri-
poročati, ker je zelo važno. 

— Ne skrbite. — je odgovoril Mauri-
ce, — storiva vse, kakor odrejate. 

— Jutri zjutraj pridem zopet pogledat. 
— Kedaj? 
— Ko se zdan.i Najbrž se ponoči zač-

ne bolnici blesti, česar se vam pa ni treba 

ustrašiti, ker je naravna posledica zastru-
pitve z volčjo čresnjo. 

— Potemtakem še vedno mislite, da 
je revica zastrupljena? 

— Ponavljam vam, da ne mislim samo, 
temveč popolnoma odločno trdim, da je 
tako. Ali ne mislite, da bi bilo nujno po-
trebno. po iz vede t i po storilcih tega zlo-
čina? 

— Gotovo. 
— Koga sumite? 
— Lopovskega očeta te uboge deklice; 

gotovo je on. 
— Pa mora imeti sokrivce. 
— Najbrž. 
— In ne morete misliti, kdo bi bili. 
— Ne, ne poznam nikogar, ki bi bila 

Leontina žnjim v kakih ožjih stikih. Zame 
je jasno kot beli dan. da so hoteli upora-
biti proti ubožici staro sredstvo starih 
melodram in starih romanov. Uporabili so 

Duri* 
— Gospod namestnik in baronica Fries-Skene 

sta darovala tttkajšajemu društvu pr-jateljev otrok 

narkotično sredstvo in niso vzeli prave-
ga odmerka. Pojmim, kaj je bilo namen 
tega zločina; kdo pa so bUi zločinci, ki 
so ga zasnovali, pa ne vem. 

Zdravnik je hotel odgovoriti. 
— Tiho, — je dejal Karel, govori. 
Vsi trije so stopili k postelji. 
Leontina, pri kateri se je začela kazati 

mrzlica, je res izpregovoiila nekaj bese-
di, a brez vsake zveze. 

— Of to je sramotno, — je mrmrala,— 
o. ugonobiti me hočete.. . Gospa Branca-
dor, bodite usmiljena z menoj. 

— Gospa Brancador, — je ponavljal 
Maurice, — slišala sta, kakor jaz. Kaj ne, 
to je ime, ki je je izpregovorila? 

— Da. 
— Kdo bi mogla biti ta gospa? 
— Tega izvedeti ne bo tako izredno 

težko. — je odgovoril zdravnik, — ime 
Brancador ni navadno ime. 

povodom predstojećih božičnih praznikov za na-
mene društva 100 kron. 

V „Ribičevi gostilni" v Barkovijah je nabrala 
vesela družba o priliki godu sv. Lucije v prid na-
Sup vrlim vojakom na soški fronti K 2G. — Daro-
vali so sledeči: Franc GuStin K 10, Potočn k Ka-
re! K 5, Aaton Krivičič K 2, Marija Guštin K 2, 
Lucija Delfino K 3, Lojzka Puntar K 2, Tončka 
Guštin K 2. — Denar hrani uprava. 

Na veselici, ki so jo priredila barkovljatiska 
dekleta dne 5. t. m., bo preplavili vstopnino sle-
deči: g župnik Anton Kjuder K 10, ga Marija 
Hnmplik K 1, gdč. Guštin Justina K 2, g. Poroč-
nik Karel K 5, g. Pogorelec K 5, g. I ršolu Mi-
stej K J, g- Filipič K 1. Se srčno zahvaljujemo-
vsem. . 

Za naše hrabre branitelje so darovali: ga. Zach: 
24 vel. platnenih kosov za obveze, 1 blazinico; 
Neimenovana: 1 hlače. 1 telovnik, 1 suknjo. 1 par 
čevljev; A. Slavi k: 5 blazin, 5 prevlak za blazine. 

„Centralna posojilnica" v Gorici, reg. 
zadruga z omejeno zavezo, sedaj začasno v 
Ljubljani, Pražakova ulica 3/II, naznanja da 
bode obrestovala od 1. januvarija 1916 dalje 
do preklica hranilne vloge po 5Va%. 

Veliki stenski skladni ffiM) koledar 
izda knjigar: a J. ŠTOKA. Za božične praznika 
izide na elegantnem kartonu e d i n i slovenski ko-
ledar te vrste, ki bo obenem služil tudi kakor be-
ležni koledar. V oklepu bo imel hrvatska imena 
mesecev. Nedelje in prazniki bodo tiskani rdeče, 
Z ozirom na praktičnost bo ta edini slovenski ko» 
ledar neizogibno potreben vsem občinskim in žup-
nijskim uradom, vsem odvetnikom in notaijeni 
trgovcem, obrtnikom in privatnikom. Cena mu b 
K 2 40, po poiti K 2 60. Naročila naj se izvo 
pošiljati: J. Stoka, knjigarni 
Trst. Molino piccolo št; 19. 

Stoka, knjigarna in trgovina s papirjem, 
• - — 700 

ČEŠKO - BUDJEV1SKA RESTAVRA-
CIJA (Bosakova uzorna češka gostilna VI 
Trstu) se nahaja v ulici delle Poste štev. 
14, vhod v ulici Giorgio Galatti, zraven 
glavne pošte. Slovenska postrežba in slo-
venski jedilni listi. 

Poziv za novoletna voščila! Prosimo 
vse naše cenj. inserente, naročnike, čita-
telje in sploh vse one osebe, ki želijo u-
vrstiti v našem listu novoletno voščilo 
za dan novega leta, naj se pravočasno 
javijo podpisanemu, ker prekasne naroč-
be. ne bomo sprejemali, ako ne bomo imeli 
prostora v listu. 

Inseratni oddelek »Edinosti«. 

Produ se velika partija 
s a r d i n v C l j u od 100 4 in 100 U po nizki ceni, in 
tfa'matinsko v i n o n^ debelo. S k l a d l K « V 

ulici Geppa štev. >2. 

V zimskem času je jako priporočljivo 
vzeti za večeijo kavo z mlekom Kava in' 
mleko s kruhom imata veliko hranilno vred-1 
nost in ravno sedaj v času splošne draginje 
sta najcenejša. Za pripravo v resnici okusne 
kave se priporoča specijaliteta „AMERINO". 
7, kg „AMERINO" stane K 1*35 in zado-
stuje za 45-50 litrov vode. Gospodinje po-
kusijo lahko to kavo pri tvrdki „AXA" d. 
z. o. z., ulica Miramar 13, skladišče. 

:: HALI O G L U S i : : 

•• •• 
5e računajo po 4 sto t. besedo. 
Idastno tiskane besede se raču-
najo enkrat več. — NajmanjSa 
: pristojbina znaja 40 stotin k. : 

•• • • 
I n t P l I O P n t f 1 0 6 f l ™ l a , d e i l i č a sprejme t a k o l 
i I K i C l l £ C i l ! l i K 3 1 ! stokova trgovina, ul. Molino 
piccolo št. ll>. — Izvežbanec v papirni stroki ima 
prednost. 7< q 

Fino Kislo zelje in repo v sodih po 
^ 0—5<;0 kg ter p r e k a 

j e n o m e s o prodaja Fr. Cvek v Kamniku €0'.' 

• • • • • • • • • • • • • • • • • • • • • • • • • • • • • • • J 

I Umetni zobje 5 
| z fn brez Cellustl, zlate Krone in obrobkf 

I VILJEM TUSCHER 
Z konces. zobotehnik 

t TRST, ul. Coserma St. 13, II. n. 
i Ordinira od 9 zjutraj do 6 zvečer. 
• • • • • • • • • • • • • • • • • • • • • • • • • • • • • • • • 

• M i i i a a i i i H i i i 

Cent! in retiilnn tirana (v škatljntu 
K 2.30 
K 2.30 
K 2.80 
K 1 40 
K 1.40 

Kuhana danska govedina (V t kg) . . 
fini goveji gulaS (V, kg 
opražene ribe (1 kg in več) . . . . 
kondensirano mleko ( " , kg) • • . 
pašteta i/, otrob ('/, kg) 
rižot, riž v svinski masti K 1 70 
7« norveških sardin K 1.25 
% „ K 1.— 
Na debelo nižje cene. FoSilja po poštnem povzetju 
A D O L F W . K U A N S Z - Stari uvažat Skandinavskih 

proizvoda, - Osijek I (H rva t ska 1 . 

Mfifrffl k a v o B e n a pra v i samo z specijaliteto 
l l l I l l l U „ A M E R I K O - . Gospodinje pokusno labko 
to kavo pri tvrdki „ A X A " d? z. o. z., Miramar 
žtev. 13 (skladišče). V, kg pristnega „AMER1NO-
K 1-35. e !0 

I f l Z a d v o r a n i c o » chitonier z kristalnim 
l w U ogledalom, nmivalnik, svetiljka na 

petrolej, ogledala in lončevino, odeje, preproga, 
krema tbleka, svilnata bluza, debe'.a suknja croda 
se radi odpolovanja. Via Kapicio štev. 5, vratar 
(Acqnedotto». 014 

M e s l l r n n a 8 , 0 vba* 2 4 ) p o * t e ° i _ ^ o s p ° 
levo. 

dični. Ul. Commerciale 9, I I I . nad 
517 

O & eSSBSESS* ©SČJSaFM* 

b ZOBOZDRAVNIK a 

I Dr.J.Čermak 
s so ie preselil In ordinira sedaj 
I v Trstu, ul. Poste vecchie 12, 

voga l ulice delle Poste. 

Izdiranje zoisov srez M m . PirtiraDR 

^ U M E T N i Z O B J E . J * 

Jakob Pertot pok. Luke 
posestnik 

je včeraj 12. t. m. v starosti 63. let po kratki in mučni bolezni 
v naročju svojih dragih mirno v Gospodu zaspal. 

Pogreb predragega pokojnika se bo vršil v torek, dne 14. 
decembra ob 3 uri popoldne iz hiše žalosti v Barkovijah štev. 
403 na barkovljansko pokopališče. 

BARKOVL|E, dne 13. decembra 1915. 

Žalujoči ostali. 

, -" * ^ . V 3m • 

Tužnim srcem naznanjamo vsem sorodnikom, prijateljem in inancem, 
žalostno vest, da je naš preljubljeni edini sin oziroma brat gospod 

Viktor Pajnic 
•n«*«tfti prostovoljec, korporal, tehniker visokofofoc 

dne 24. novembra t. !. v starosti 20 let, padel na soških fronti junaške smrti 
Ta domovino. _ 

Ž a l u j o č a r o d b i n a P a j n f t . 

i - • ; *Jk i J L--: .. H i. -^Vi • sr. i • • -. 'f> .V* vz • « ••'JI 

Morske rite nasoljene 
nego 5 kg po K 6.10. 

Albin Anilt 
V t M r f o v H M v l i l . U g e F o m o I o S . | 

i i m m i h J I 


